

2014年4月

20  
星期日

农历甲午年三月廿一  
今日32版  
A叠16版 / B叠16版



www.xinmin.cn

官方微博: @新民晚报新民网

国内统一连续出版物号  
CN 31-0003  
第 19054 期

上海报业集团·新民晚报社出版

今日导读

### “菜鸟”掌舵 过急流险道

韩客轮失事已致  
49人遇难,调查发现  
三副上“岁月”  
号工作仅6个月

>>>详见 A5 版·国际新闻

### 沪失业青年 减至6.2万人

>>>详见 A4 版·上海新闻

# 申城民警今起佩枪巡逻

## 首批1000余人通过政治心理技能考核持枪上岗 15种情形可开枪 每次拔枪事后须写报告说明



■ 今起佩枪巡警的警用6件套升级为8件套,新添05式转轮手枪和弹夹

本报记者 张龙 摄

>>A6、A7

新民特写

## 第一天带枪 有点小紧张

首席记者 潘高峰

今晨7时,长宁公安分局江苏路派出所民警张令合和同事严华巍离开派出所,开始巡逻执勤。走的仍是那条熟得不能再熟的巡逻路线,但今天老张有点紧张,因为他带了枪。

今天是上海基层巡逻民警佩枪巡逻的第一天。48岁的张令合像年轻人一样兴奋和期待。6时刚过,他就赶到单位做准备。6时47分,派出所教导员王伟向分局报告领枪,枪库大门的警报被取消。打开大门,枪库靠墙放着一个枪柜,王伟拿出钥匙打开,里面是一个个

小抽屉。每个抽屉的钥匙分别由枪的持有者保管。也就是说,必须经过分局、派出所和民警三道关口,才能拿到枪和子弹。

取枪之后是验枪。老张熟练地打开转轮,检查里面是否有未取出的子弹,随后合上转轮,打开保险,对着验枪专用的沙箱扣动扳机,检验枪是否可以正常击发。验完枪,关上保险,插入枪套,张令合又仔细检验领到的子弹,是否有损坏,随后将子弹逐一装入装弹器,再将装弹器放入随身的弹夹套。交验了持枪证和警察证,登记签名后,整个领枪的过程才告一段落。

此时,同事小严也领枪完毕,

两人一同上了巡车,开往第一个巡逻必到点。

一路上老张不停地调整着腰带的松紧。“6件套升级为8件套,还有些不适应。”老张告诉记者,腰带上多了枪套和子弹夹,原有的装备“布局”都要调整,必须迅速熟悉,才能在关键时刻得心应手。

在愚园路江苏路口,两位巡警将巡车靠边,开始下车步巡。“这里是地铁出口,上班日这条路上人流非常高,侵财类案件多发。我们要迎着人流方向逆向行走,以观察每个人,随时盘查可疑情况。”

周末路上人不多,但老张和小严始终用右手紧按着露出枪套外

的枪把。是因为紧张吗?老张说,这是规定,下车步巡时,必须用手或肘部保证枪处于受控状态。

行人步履匆匆,很少有人会去注意今天民警的装备与平时有何不同。但对于老张和小严来说,今后很多事都不一样了。路过一家咖啡店,老张说,以前执勤走路过,还能买杯饮料,但现在有枪在身,除了警务事件,尽量不与路人接触,以确保安全。

15分钟步巡后,两位民警再次上车前往下一个必到点。今天,他们将连续佩枪巡逻8个小时。一旦有突发事件,散落在街头的他们,将是最早到场的武装力量。



慈善之星

上海市慈善基金会 20年  
中国梦·公益美

东辽阳中学老师张贤臣每个周末  
坚持为残疾人子女义务授课

## 义救助残13载 从未缺过一堂课

核心提示 }

在“兴家”残疾人子女义务辅导学校60多位教师志愿者中,张贤臣是持续服务时间最长的。从2002年起,他每个月都要抽出一天周末时间,给残疾人家庭子女上两节集体辅导课。他在义救助残的讲台上一站就是13年,从未缺课、迟到。他说:“兴家”的这些孩子那么努力,我又有何理由懈怠?

>>A2